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Gemeinde Lasbek Das Protokoll dieser Sitzung
Sitzung der Gemeindevertretung umfasst die Seiten 1 bis 8 .
vom 13.06.2013
im Gemeinschaftshaus Lasbek-Dorf,

Schulstraße 13

Beginn: 19.33 Uhr
________________________

Ende: 21.20 Uhr Maltzahn

Unterbrechung: Von 20.30 Uhr
(Protokollführer)

Bis 20.40 Uhr
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Gesetzliche Mitgliederzahl: 11

Anwesend:

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt:

1. Bgm. Lodders 1. Herr Maltzahn vom Amt Bad Oldesloe-

2. GV`in Lenhoff Land, zugleich Protokollführer

3. GV Mahlke

4. GV Zeitnitz

5. GV Otto

6. GV Kleinschmidt

7. GV Schulz

8. GV Henke

9. GV Drube Es fehlen entschuldigt:

10. GV’in Witten GV Zeitnitz

11. GV Pantwich

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 29.05.2013 auf
Donnerstag, den 13.06.2013 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen.

Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben.

Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße
Einberufung Einwendungen nicht erhoben wurden.

Die Gemeindevertretung ist nach der Zahl der erschienenen Mitglieder - 11 - beschluss-
fähig.
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Bürgermeister Lodders beantragt für den Tagesordnungspunkt 17) den Ausschluss der
Öffentlichkeit. Über den Antrag wird keine Aussprache gewünscht. Die Gemeindevertretung
beschließt einstimmig, den Tagesordnungspunkt 17) nicht öffentlich abzuhandeln.

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Feststellung des ältesten Mitglieds
der Gemeindevertretung

2. Erklärungen zur Bildung von Fraktionen (§ 32a GO)

3. Wahl und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

4. Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen

5. Wahl und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. Bürgermeisters

6. Wahl und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. Bürgermeisters

7. Wahl des weiteren Amtsausschussmitglieds

8. Wahl der stellv. Amtsausschussmitglieder

9. Wahl der Mitglieder der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen
a) Bau- und Wegeausschuss
b) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung/Finanzausschuss
c) Jugend- und Kulturausschuss
d) Wahlprüfungsausschuss

10. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter/innen

11. Wahl eines Mitglieds für den Ausschuss des Schulverbandes Mollhagen

12. Wahl eines stellv. Mitglieds für den Ausschuss des Schulverbandes Mollhagen

13. Wahl von zwei weiteren Vertretern in den Kindergartenbeirat gem. § 4 des
Trägerschaftsvertrages

14. Bestellung von zwei Mitgliedern in die Verbandsversammlung des
Wasserbeschaffungsverbandes Bad Oldesloe-Land

15. Vorschläge zur Schöffen- und Jugendschöffenwahl für die Amtsperiode 2014-2018

16. Einwohnerfragestunde

17. Vertragsangelegenheit

Einwendungen bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge zur Tagesordnung werden nicht
eingebracht.

Die Öffentlichkeit ist gemäß Beschluss zu Tagesordnungspunkt 17) ausgeschlossen. Alle
anderen Tagesordnungspunkte werden in öffentlicher Sitzung abgehandelt.
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Vor Eintritt in die Tagesordnung verabschiedet Bürgermeister Lodders den ehemaligen
Gemeindevertreter Frey und bedankt sich mit einem Präsent für die geleistete Arbeit.

Punkt 1., betr.: Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Feststellung des
ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung

Bürgermeister Lodders begrüßt die Erschienenen und stellt fest, dass alle gewählten
Mitglieder der Gemeindevertretung anwesend sind. Ältestes Mitglied der
Gemeindevertretung ist Karl Pantwich.

Punkt 2., betr.: Erklärungen zur Bildung von Fraktionen (§ 32 A GOa)

Es liegen 3 schriftliche Erklärungen über die Bildung von Fraktionen vor. Alle
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter treten der Fraktion bei, für die sie gewählt
wurden. Fraktionsvorsitzender der SPD-Fraktion ist der Gemeindevertreter Holger Mahlke,
die CDU-Fraktion wird geführt von Gemeindevertreter Gerd Schulz und
Fraktionsvorsitzender der AWV ist Gemeindevertreter Karl Pantwich.

Punkt 3., betr.: Wahl und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

GV Pantwich übernimmt die Leitung der Sitzung und bittet um Vorschläge für die Wahl zum
Amt der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters. GV Mahlke schlägt den bisherigen
Amtsinhaber Harald Lodders vor. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Herr Pantwich
weist auf das Recht hin, geheime Wahl zu beantragen. Hiervon wird kein Gebrauch
gemacht. Somit erfolgt die Wahl durch Handzeichen.

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

Damit ist GV Lodders wieder zum Bürgermeister der Gemeinde Lasbek gewählt wurden. GV
Pantwich nimmt Herrn Lodders den Amtseid ab und händigt ihm die Ernennungsurkunde
aus. Herr Lodders bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen.

Punkt 4., betr.: Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen

Bürgermeister Lodders übernimmt wieder die Verhandlungsleitung und weist die Mitglieder
der Gemeindevertretung auf ihre Rechte und Pflichten hin. Sodann verpflichtet er jedes
Mitglied der Gemeindevertretung per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung der
Aufgaben.

Punkt 5., betr.: Wahl und Vereidigung der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin/
des 1. stellvertretenden Bürgermeisters

GV Drube stellt im Namen der CDU-Fraktion das Fraktionsverlangen gemäß § 33 GO und
schlägt den Gemeindevertreter Gerd Schulz für die Wahl zum 1. stellvertretenden
Bürgermeister vor. GV Mahlke kritisiert die gesetzliche Regelung, die es der CDU Fraktion
ermöglicht, diese Position zu besetzen. Nur aus diesem Grunde wird er seine Hand nicht für
GV Schulz erheben.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen
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Noch zu Punkt 5)

GV Schulz nimmt die Wahl an und wird von Bürgermeister Lodders vereidigt und bekommt
die Ernennungsurkunde ausgehändigt.

Punkt 6., betr.: Wahl und Vereidigung der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin/
des 2. stellvertretenden Bürgermeisters

GV Mahlke schlägt die Gemeindevertreterin Erika Witten zur Wahl als 2. stellvertretende
Bürgermeisterin vor.

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

Gemeindevertreterin Witten nimmt die Wahl an und wird von Bürgermeister Lodders
vereidigt und bekommt die Ernennungsurkunde ausgehändigt.

Punkt 7., betr.: Wahl des weiteren Amtsausschussmitgliedes

Das Vorschlagsrecht für diese Position liegt bei der CDU Fraktion. Fraktionsvorsitzender
Schulz schlägt GV Henke vor.

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

Punkt 8., betr.: Wahl der stellvertretenden Amtsausschussmitglieder

Unter Beachtung § 9 Abs. 3 AO soll GV Otto Bürgermeister Lodders, GV Drube das weitere
Amtsausschussmitglied Henke vertreten.

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

Punkt 9., betr.: Wahl der Mitglieder der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen
a) Bau- und Wegeausschuss
b) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung/Finanzausschuss
c) Jugend- und Kulturausschuss
d) Wahlprüfungsausschuss

Über die Besetzung der Ausschüsse wurde zuvor Einvernehmen hergestellt. Ebenso besteht
Einvernehmen, dass die Abstimmung “en bloc“ erfolgen soll. Stellvertretende
Ausschussmitglieder sollen auf dieser Sitzung noch nicht gewählt werden, weil zuvor eine
Änderung der Hauptsatzung erforderlich erscheint.

a) Bau- und Wegeausschuss

Es werden vorgeschlagen:

Bürgermeister Lodders (SPD),
GV Otto (SPD),
GV Mahlke (SPD),
GV Henke (CDU),
GV Pantwich (AWV)
Abstimmungsergebnis: einstimmig
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b) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung/Finanzausschuss

Es werden vorgeschlagen:

GV Kleinschmidt (SPD)
GV Mahlke (SPD)
GV Zeitnitz (SPD)
GV Schulz (CDU)
GV Pantwich (AWV)

Abstimmungsergebnis: einstimmig

c) Jugend- und Kulturausschuss

Es werden vorgeschlagen:

GVìn Lenhoff (SPD)
GV Zeitnitz (SPD)
GV Kleinschmidt (SPD)
Edith Christensen (bürgerliches Mitglied auf Vorschlag der SPD)
Olaf Nesso (bürgerliches Mitglied auf Vorschlag der SPD)
GV Schulz (CDU)
Birgit Hennig (bürgerliches Mitglied auf Vorschlag der CDU)
GVìn Witten (AWV)
Anke Rehr (bürgerliches Mitglied auf Vorschlag der AWV)

Abstimmungsergebnis: einstimmig

d) Wahlprüfungsausschuss

Es werden vorgeschlagen:

GV Lodders (SPD)
GVìn Lenhoff (SPD)
GV Kleinschmidt (SPD)
GV Henke (CDU)
GV Pantwich (AWV)

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 10 betr.: Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter/innen

Gemäß § 46 Abs. 5 GO erklärt die SPD-Fraktion, dass sie auf den Bau- und
Wegeausschuss zugreifen möchte und schlägt Herrn Lodders für die Wahl zum
Vorsitzenden vor.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Als zweitstärkster Fraktion steht der nächste Zugriff auf einen Ausschussvorsitz der CDU -
Fraktion zu. Fraktionsvorsitzender Schulz erklärt jedoch, dass seine Fraktion von diesen
Zugriffsrecht keinen Gebrauch machen will.



Sitzung der Gemeindevertretung Lasbek vom 13.06.2013
__________________________________________________________________________

6

Noch zu Punkt 10)

Als Vorsitzende für den Jugend- und Kulturausschuss schlägt GV Mahlke die
Gemeindevertreterin Witten vor.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Die Position des Finanzausschussvorsitzenden ist damit nicht besetzt. Es besteht
Einvernehmen, dass von einer Stellenbesetzung heute Abstand genommen werden soll. GV
Mahlke schlägt vor, die Hauptsatzung dahingehend zu ändern, dass der Ausschuss zur
Prüfung der Jahresrechnung/Finanzausschuss auf seine gesetzlichen Aufgaben, nämlich die
Prüfung der Jahresrechnung, zurückgeführt wird. Haushaltsangelegenheiten und andere
wichtige finanzielle Angelegenheiten müssten dann unmittelbar von der Gemeindevertretung
bearbeitet werden.

Für die Wahl zum stellvertretenden Ausschussvorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses
schlägt GV Mahlke sich selber vor.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 3 Enthaltungen

Für die Wahl zum stellvertretenden Vorsitzenden des Jugend- und Kulturausschusses wird
GV Schulz vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen 1 Nein Stimme

Punkt 11, betr.: Wahl eines Mitgliedes für den Schulverband Mollhagen

Für diese Positionen gibt es ein gebundenes Vorschlagsrecht zu Gunsten der CDU. Gemäß
der Satzung des Schulverbandes Mollhagen wird der Bürgermeister, der kraft Amtes der
Verbandsversammlung angehört, durch seinen Stellvertreter im Amt vertreten. Dies kann
dazu führen, dass die Gemeinde Lasbek ausschließlich durch Mitglieder der CDU-Fraktion
im Schulverband Mollhagen repräsentiert wird. Es kommt zu einer Aussprache über diese
Konstellation. Abhilfe lässt sich nur schaffen, indem der Schulverband Mollhagen seine
Satzung ändert. GV Pantwich bittet um eine Sitzungsunterbrechung, um einen Weg zu
finden, der den politischen Interessen aller gerecht wird.

Bei Wiedereröffnung der Sitzung erklärt der 1. stellvertretende Bürgermeister Schulz, dass er
im Verhinderungsfall des Bürgermeisters die 2. stellvertretende Bürgermeisterin Witten bitten
wird, die Interessen der Gemeinde Lasbek in der Schulverbandsversammlung zu vertreten.

Sodann kommt es zur Abstimmung über den Vorschlag, GV Drube für die
Verbandsversammlung des Schulverbandes Mollhagen zu wählen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 12, betr.: Wahl eines stellvertretenden Mitglieds für den Schulverband Mollhagen

GV Drube soll durch GV Mahlke im Schulverband Mollhagen vertreten werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig
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Punkt 13, betr.: Wahl von 2 weiteren Vertretern in den Kindergartenbeirat gemäß § 4 des
Trägerschaftsvertrages

In den Kindergartenbeirat werden gewählt:

Gemeindevertreter Zeitnitz, Gemeindevertreter Drube

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 14, betr.: Bestellung von 2 Mitgliedern in die Verbandsversammlung des
Wasserbeschaffungsverbandes Bad Oldesloe-Land

Die Interessen der Gemeinde Lasbek im Wasserbeschaffungsverband Bad Oldesloe Land
sollen von den Gemeindevertretern Zeitnitz und Otto vertreten werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 15, betr.: Vorschläge zur Schöffen-und Jugendschöffenwahl für die Amtsperiode
2014-2018

Die Gemeindevertretung nimmt Kenntnis davon, dass sich Frau Rosemarie Lodders um das
Amt eines Jugendschöffen beworben hat.

Die Gemeindevertretung beschließt, dem Amtsgericht Ahrensburg folgende Personen für die
Wahl als Schöffen in den Geschäftsjahren 2014-2018 vorzuschlagen:

Hans-Heinrich Rorig
Roland Walther
Harald Lodders
Hermann Lampe

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Punkt 16, betr.: Einwohnerfragestunde

Herr Gössler fragt an, ob sich hinsichtlich der Verkehrsführung im
Lehmskuhlenweg/Schulstraße und der Parksituation am Gemeinschaftshaus bereits etwas
Konkretes ergeben habe. Bürgermeister Lodders führt hierzu aus, dass für die
Parkplatznutzung des Dorfplatzes bereits Vorarbeiten geleistet wurden. Die Verkehrsführung
wurde anlässlich einer Verkehrsschau begutachtet. Die Verkehrsaufsicht zeigte sich den
vorgeschlagenen Lösungsmöglichkeiten offen gegenüber. Nach den Sommerferien soll es
nun eine Einwohnerversammlung zu dieser Problematik geben.

Zur Beratung des nachfolgenden Tagesordnungspunktes wird gemäß Beschluss die
Öffentlichkeit ausgeschlossen.
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Zur Beratung des nachfolgenden Tagesordnungspunktes wird gemäß Beschluss die
Öffentlichkeit ausgeschlossen.

Punkt 17, betr.: Vertragsangelegenheiten

Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Bürgermeister Lodders gibt bekannt, dass
Zahlungsmodalitäten für das Gemeinschaftshaus Beratungsgegenstand waren.

Bürgermeister Protokollführer


